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IPREVITA
INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DOS SERVIDORES

PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE ITAPEMIRIM-ES

ATA DA REUNIÀO ORDINÁRIA DA DIRETORIA EXECUTIVA COM O CONSELHO DE

ADMINISTRAÇÃO E CONSELHO FISCAL DO INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DOS SERVIDORES
PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE ITAPEMIRIM, ES ■ IPREVITA.

.if

Aos dezenove dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro, terça-feira, às quatorze tioras

e dez minutos, na Sede do IPREVITA, situada à Rua Padre Otávio Moreira, 188, Centro, Itapemirim,

ES, reuniram-se os membros da Diretoria Executiva com os membros do Conselho de Administração e

do Conselho Fiscal, a qual contou também com a participação de servidores efetivos do IPREVITA.
Comprovada a presença da maioria dos membros do Conselho de Administração e do Conselho Fis^
com a ausência justificada dos conselheiros: Auristone de Paula Viana, Grazziele D. Thompson
Venâncio e Jadetison Baiense Pinto, bem como do Diretor Previdenciârio Alexandre Roger Maciel

Ribeiro. O Senhor Diretor Presidente deu início aos trabalhos convidando o Diretor Administrativo-

Financeiro, Senhor Ruirey Almeida Silva, para secretariá-lo. Em seguida informou que a reunião terá
como objetivo a apresentação dos seguintes documentos: 1) do Relatório de Gestão - Exercício de
2023; 2) do Relatório da Avaliação Atuarial (Mês Base: Dezembro/2023): e, 3) do Relatório sobre a
rentabilidade e os riscos das diversas modalidades de operações realizadas nas aplicações dos

recursos do IPREVITA - 4° Trimestre de 2023, todos, visando cumprimento das exigências do Tribunal

de Contas do Estado quanto ao envio das informações que irão compor a Prestação de Contas Anual -
Exercício 2023. Passando para o primeiro assunto da pauta, iniciou a apresentação do Relatório de
Gestão com a abordagem de assuntos de natureza orçamentária, financeira, fiscal, operacional e
patrimonial. A explanação foi realizada de forma organizada permitindo aos presentes uma visão de
conformidade detalhada do desempenho dos atos de gestão praticados pela Diretoria Executiva ao
longo do Exercício Financeiro de 2023. O relatório foi disponibilizado para análise dos conselheiros que
fizeram seus questionamentos sendo todos, prontamente, esclarecidos pela Diretoria Executiva. Após
análise e discussão, o relatório foi colocado em votação e aprovado por unanimidade e aclamação.

Prosseguindo, o Diretor Presidente passou a discorrer sobre o segundo assunto da pauta, iniciando a
apresentação do Relatório de Avaliação Atuarial - elaborado pela empresa contratada ETAA - Escritório
Técnico de Assessoria Atuarial Sociedade Simples Ltda. Em sua fala, o Diretor Presidente frisou que o

respectivo estudo foi desenvolvido sobre a totalidade do universo de servidores titulares de cargos
efetivos, aposentados e pensões, tabulado com base nas informações cadastrais fornecidas na data
base de Julho/2023 e teve como plano de custeio as alíquotas de contribuição praticadas pelo
município na data da avaliação, ou seja, 22,00% parte patronal, 14,00% dos servidores ativos e d^
14,00% dos aposentados e pensionistas (incidentes sobre a parcela do beneficio que excede ao tei
do INSS). Prosseguindo de forma clara e objetiva, destacou os seguintes tópicos da Avaliação Atuarial:
objetivo, base normativa, plano de benefícios e condições de elegibilldade, regimes financeiros e
métodos de financiamento, hipóteses atuariais e premissas, análise da base cadastral,
equacionamento do déficit atuarial, custeio administrativo, análise do comparativo das últimas
avaliações atuariais e, por fim, o resultado atuarial que apresentou um superávit em relação á geração
atual de R$ 74.021.255,88 (setenta e quatro milhões, vinte e um mil, duzentos e cinqüenta e cinco reais
e oitenta e oito centavos), cujo valor representa a diferença entre o Ativo Real Ajustado de
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menos a Provisão Matemática de R$ 370.854.905,51. Finalizando, fez questão de ressaltar o Parecer
exarado pelo Atuário Responsável pelo respectivo estudo, em relação à situação financeira e atuarial
do RPPS de Itapemirim: "O RPPS vem apresentando uma melhora a cada ano, sendo que o
Patrimônio representava 71,42% da Provisão Matemática e hoje eqüivale a 77,07%", bem como,
do atual plano de custeio - que foi implementado por meio da Lei n° 3.160/2019: "O Plano de Custeio
já adotado em lei traz expectativa de superávit técnico atuarial. Recomendamos dar
continuidade ao atual Plano de Custeio". Após a apresentação de todos os relatórios, foi franqueada
a palavra aos conselheiros que fizeram seus questionamentos, sendo todos esclarecidos pela Diretoria
Executiva. Após análise e discussão, o Relatório de Avaliação Atuarial foi aprovado por unanimidade e
aclamação, Prosseguindo com a reunião, o Diretor Presidente franqueou a palavra ao Presidente do
Comitê de Investimentos do IPREVITA, Senhor José Carlos Rodrigues Coutinho, que utilizando-se do
relatório elaborado pela empresa contratada - Mais Valia Consultoria, apresentou a evolução
patrimonial e os principais aspectos dos investimentos dos recursos financeiros do IPREVITA no 4
Trimestre de 2023. Na apresentação do respectivo relatório, foi possível verificar que em 31/12/2023
carteira de investimentos do IPREVITA alcançou o valor total de R$ 307.410.595,18 em
disponibilidades financeiras e ativos garantidores destinados ao pagamento de beneficies
previdenciários, representando um crescimento de 20,79% em relação ao resultado do exercício de
2022. Continuando, o Senhor José Carlos ressaltou que boa parcela destes recursos foi proveniente da
rentabilidade de 14,63% da carteira de investimentos, que superou a meta atuarial em 46,30%, uma
vez que, no ano, a meta atuarial foi de 10% (IPCA = 5,20%), onde ficou demonstrado o cumprimento
da legislação em vigor, bem como da própria política de investimentos definida para o ano de 2023,
finalizou. Por fim, o Diretor Presidente informou a todos os presentes que as informações ora
apresentadas serão disponibilizadas pelo IPREVITA em seu site, pela Secretaria Especial de
Previdência Social, através do sistema CADPREV e, também, pelo Tribunal de Contas do Estado,
através do Sistema CIDADES / PAINEL DE CONTROLE. Após os esclarecimentos, os Conselheiros
teceram elogios pelo cuidado na elaboração dos relatórios, a padronização, a farta documentação
anexada destacando a brilhante atuação dos servidores envolvidos. Não havendo nada mais a tratar,
eu .^Am/Ê^{Ruirey Almeida Silva), na qualidade de Diretor Administrativo-
Financeiro, a pedido, secretariei a reunião e assino a presente Ata junta.mente com os demais
presentes.

DIRETORIA EXECUTIVA.

Wilson Máraues Paz ̂^fretor Presidente

CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO:

Membros Titulares:
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